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Üdv űz lég)-, Márczius Tizenötödike!
Te törvénybe nem iktatott, de szi­

vünkbe kitörölhetetlenül bevésett szépsé­
ges ünnepünk!

Te, évfordulója annak a nagy nap­
nak, amelyen a nemzet lelkesedésének a 
nap sugaránál éltetőbb sugarától kivirult 
számunkra egy tavaszi hajnalon hosz- 
szu, sötét, sivár éjszaka után egy rég­
óta áhított, régóta várva-várt gyönyörű 
virág: a szabadság virága.

A népszabadságé.
Nemzetünk történetének sok >zép 

napja között ez a virág avatta a leg­
szebbé Mározius Tizenötödikét.

A sötétségből fakadt virág, amely­
nek soha, sehol a világon nem volna 
szabad elhervadnia.

És amelyik olyan ritka a löld kerek­
ségén mégis.

Es amelyik, ha ki is virul, olyan 
könnyen elhervad.

El, mert kényes az a talaj, amely­
ben gyökerezik, és kényes az a harmat, 
amely élteti.

Gyökerének löld je az emberi lélek 
és emberi szív ; éltető harmata az emberi 
vér és emberi verejték.

Ha a szivekben és lelkekben nincs 
meg akkor nincs meg sehol

No hagyjuk hát e szép virágot és 
annak szeretetét szivünkből és lelkűnkből 
kipusztulni.

Ha vérrel es verejtékkel nem ön­
tözzük akkor elcsenevészedik és
lassanként elhal.

Mi lakadásakor vérünkkel bőven 
megöntöztük ; nálunk a vél keresztsében, 
ezen a dicsőn, már korán átesett 
most már azon a sor, hogy kevésbbé 
fényes, kevésbbé dicső, de talán ter­
mékenyítőbb harmattal öntözzük: verej­
tékkel, a kitartó, czéltudatos munka ve­
rejtékével.

Vérünkkel már áldoztunk neki 
most már dolgozzunk érette!

Erre fogjunk kezet a mai napon 
és ha megtartjuk fogadásunkat, 
akkor ez a virág nálunk — bízunk a 
magyarok Istenében — nem fog többé 
soha elhervadni'

Mározius 16. ünneplése.
A nemzet holnapi ünnepéből Fiume is kiveszi 

fi. maga részét. Az ünneples rendezésében ter­
mészetesen a helybeli magyarság jár itt elől, 
de szívvel lélekkel csatlakoznak hozzánk olasz-
nyelvű testvéreink is.

A Fiumei Magyar Kór holnap este nyolez 
1 iákor rendezi nagyszabású hazafias ünnepét

a Fenice-szinköiben. Az ünnepség műsora a j 
következő:

1 Rákóczi-indui-i. Előadja a városi zene­
kar.

2. Szózat. Énekli a Hűméi magy. kir. 
tengerészeti akadémia énekkara.

3. Talpra magyar. Szavalja Fazekas 
József.

4. Magyar ünnepi beszéd. Tartja Irsay 
József országgyűlési képviselő.

5. Magyar szimfónia. E'őadja a városi 
zenekar.

6. Márczius idusa, Herold Gyulától. Sza­
valja Hank Ernő.

7. Olasz ünnepi beszéd. Tartja Dal) Ásta 
Szaniszló dr. ügyvéd.

8. Kurucz nóták. Énekli a fiumei magy. 
kir. tengerészeti akadémia énekkara.

9. Márczius 15., olaszul szavalja Körtek 
M. főgimnáziumi Vili. osztályú tanuló.

10. Himnusz. Énekli a fiumei magy. kir. 
tengerészeti akadémia énekkara és a közön­
ség.

Belépő díj nincs, de a költségek fedezé­
sére adományokat elfogadnak.

A Fiumei Mái'. Altiszti K •> szintén hol­
nap este ünnepel. A «Corsia Deák» szálló ter­
meiben rendezi lakomával egybekötött szabad­
ságünnepéi, amelyen lesz ünnepi beszed, sza­
valat, szini-előadás és élőképek. Belépődíj 
vacsorával együtt szeme1yenkint 2 korona 40 
fillér.

Megünnepiik a nagy nap évfordulóját a 
fiumei állami iskolák is Az állami főgimná­
zium »Korvin Mátyás« ifjúsági köre, mint 
minden esztendőben, holnap délelőtt is haza­
fias ünnepséget rendez. — Az állami felső 
kereskedelmi iskola Széchenyi-önképzüküre 
diszgyiilést tart, melynek programmja a kö­
vetkező : 1. »Talpra magyar I«, szavalja Radá 
Béla 2. Megnyitó beszed, mondja Cavallont 
József tanár. 3. Himnusz, előadja a zenekar. 
4. Ünnepi beszed, mondja Barin Kálmán. 5. 
Hazafias dalok, előadja a zenekar. 6. »Már­
czius 15.«, szavalja Schlesinger Imre 7. Kos- 
suth-nóta, előadja a zenekar.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek

A képviselőhöz ülése.
Budapest, márcz. 14. A képviselőház 

mai ülésén Juslh Gyula elnökölt.
A Ház az állatni tanítók fizetisrtn- 

dezeséről szóló törvényjavaslat tárgyalását 
lolytatta.

íiedöhdsy János előadó reflektál 1 

vita során elhangzott beszédekre és kü­
lönösen a nemzetiségiek kifogásaival fog­
lalkozik. Szerinte lehet, hogy a magyar 
államot különféle nyelvű nemzetiségek al­
kotják, de az érintkezési nyelv közöttük 
csak a magyar lehet. Kéri az összes ha­
tározati javaslatok elvetését.

Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter nem logadhatia el

Mihályi Tivadar határozati javaslatát, 
hogy a törvényjavaslatot vonja vissza. A 
mi az ingyenes népoktatásra vonatkozó 
határozati javaslatot illeti, kijelenti, hogy 
az ingyenes népoktatási megcsinálja, de 
kéri a Házat, ne adjon erre utasítást kü­
lön határozattal \ többi határozati ja­
vaslathoz nem járulhat hozzá és kéri 
azok elvetését.

Az tinók erre a törvényjavaslat ál­
talános tárgyalását befejezettnek nyilvá­
nítja és elrendeli a szavazást.

A Ház a törvényjavaslatot általá­
nosságban nagy többséggel elfogadja és az 
összes határozati javaslatokat elveti.

A részletes tárgyalás során Manen 
Gyula módosítást nyújt be, hogy fe­
gyelmi vétségekben ne a főszolgabíró, 
hanem a közigazgatási bizottság ítéljen.

Bródy Ernő fegyelmi hatóságul a 
főszolgabíró belvett a tanfelügyelőt 
óhajtja.

Vdretdy Imre szerint legyei mi eljárás 
csak a tanfelügyelő tudtával indítható.

Apponyi Albert gró vallás- es 
közoktatásügyi miniszter kijelenti, hogy a 
módosításokat nem fogadhatja el.

Erre a tárgyalást megszakították és 
az tinók javaslatára a ház elhatározta, 
hogy legközelebbi ülését márczius 18-án 
tartja.

Ezzel az ülés véget ért.

Nyugtalanság a függetlenségi 
pártban.

Budapest, márcz. 14. A független­
ségi pártban nagy nyugtalanság mutat- 
zik a kiegyezési tárgyalásokról elterjedt 
hirek miatt. Ebből kifolyólag ma délután 
több függetlenségi képviselő fölkereste 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisz­
tert, aki kijelentette, hogy a kiegyezési 
tárgyalások érdeméről nem nyilatkozhatik, 
mert a kormányok kölcsönös titoktartást 
fogadtak. A képviselők nyugodtak lehet­
nek, ő mindig az önálló vámterületnek 
volt hive és az is marad.

Mározius 16.
Budapest, márcz. 14 Kossuth be­

lenez kereskedelemügyi miniszter ma el­
rendelte, hogy a minisztériumának hatás­
köre alá tartozó valamennyi hivatal és 
hatóság tűzze ki holnap az állami ezime- 
res lobogót.

Budapest, márcz. 14. Kossuth Fe­
rencz kereskedelemügyi miniszter holnap 
Szterényi József államtitkár és több kép­
viselő társaságában Czeglédre utazik, hogy 
részt vegyen a választópolgárság által ren­
dezendő ünnepen.

v

™ V T. A A" : 7 ' V'H'VMjó ■-if

- 4



,.,V t

.

A pozsonyi színház ügye.
Poasonv, mára. 14. A szín ügyi bi­

zottság maí ülésért, amelyen fíeztrédj 
\ iktur államtitkár is részt vett, elhatá­
rolta, hogy I városi színház vezetésé vei 
HiUa álmán nrvskotczi '/.inigazgatót 
hízzak meg.

Véres utozai harcz Belgrádban.
Belgrad, márcz. 14. A rzukorgyári 

munkások sztrájkba leptek, mire a g\ái 
ig iZg-.tós ga Romániáim/ hozatott mun­
kásokat. A ^trájkolok azonban .1 román 
műnk ásókat nem engedték dolgozni A 
kiv- nult csendorseg e< a

A TKNCERVART

KÍTÖNKÚIK.

hogy

A király utazása. Azt a hirt, 
a király április he folyamán Abbáziába

érkezik, illetékes helyről megczáfotják. A ki­
rály április 7-én x agy 8-án utazik Prágába s 
az udvari hivatalok mai megtették az előké- 
s: öleteket a prágai látogatásra \ isszatérése 
után a király megkezdi a lovaglást, hogy 
hozzászokjék a nyereghez a nyári hadgyakor­

latok előtt.
— A választók névjegyzéke

1907. márczius 15.

a bemenet. Az ülőhelyekért t — 1 koronát, a 
földszinti es első emeleti páholyokért 4 és 5 
koronát kell fizetni. A második emeleti páholy 
3 koronába kerül. A városi zenekar az Ada- 
mich-téren nem tart hangversenyt, hogy a kö 
zönség minél nagyobb számmal keresse fel a 
városi színházat.

A »Slavonia« megérkezett. A
kivándorlókat szállító »Slavonia« Cunard-gőzös 
ma délután három órakor érkezett meg a fiú 
mei kikötőbe és szombaton délben indul e! 
innen New-Yorkba. Sajnos, ismét annyi ki\-Ali­

zott vh\ v hat kelet ke.ett

f, dorló várakozik itt az indulásra, hogy a hajó 
választók 1908. évi név egyzékének összeállt-1megint zsúfolva fog útra kelni, 

tására kiküldött bizottságnál a felszólamlások 1 — A -Szigetvár» útja. távirati jelen­
ét bejelen'esek meg bezárólag e lm 16-áig te- tés szerint a «Szigetvár» czukalohajo amely a 

ztriikólók kö -1 , , . ,.... , 1 «Franz Jósét I.» hadihajó legénységei felváltó
ztraihOloK _KO ! he|ok meg. naponkint délelőtt to o.atol l--ig.■ <nn;ltot viszj a kínai vizekre, e hó
A munkások! 

lelv keny-
A bizottság helyisége a városháza első emele-

! tengerész-csapatot viszi a kínai vizekre,
, 12-én Adenhe érkezett két napi tartózkodásra.

Ma fejeződtek be a 
hét óta folyó bi-

amtioan meg 
óriási íz izgatottság

Igazságügyi
bau Naiívfontosságu tanácskozások iviy»«i. —...........- . ,.... , •

, , • 1 mint a polgári tisztviselőknél, több tizet
kmmm vzo. palotában. ImltHg Komád terveznck akku1l, hogy a magasa

megtámadták 1 rscndorségCi, nielv KCny • j)estppi Róbert városi logn'mazó hivatalos J^ haj«in semmi baj. 
t■-1 n Volt fegyverét használni. Mégy mm- Libájában van. — Birokverseny
kas meghalt és huszonöt súlyosan meg se ; — ^ katonatiszti fizetések eme- j Feivve-szinkörben egy
hesult Egy Sándort agyonlőttek A vereng 1ÓBe Becsből ezt jelentik: A »Neue mkversenyek. Az első dijat, 1500 koronát Rat-
zcs után a • »meg illáin emelte a holt- Freie Presse« írja. hogy az élelmiszerek cevich Massimiliano. a világhírű trieszti kony-
. , .. „fata a városban. Az folytonos drágulása egyrészt, a polgári tiszt-' nyüsulyu birkózó nyerte meg, ki Gernckom*.
Cl / / - / 1 OI-t ;i v;nn, viselők fizetésének emelese másrészt a közös félelmetes orosz bajook es Reibtr, a tno.i ko­
raikét </ kinlxt p i' v ./ auaiUK vinni, kormányt ana birta, hogy a tisztek ' fossz us legyőzése után, ma legveszedelmesebb
a másikat . xufstniaoa. a k .tonasag ^ katonai tisztviselők anyagi helyzetének ja- | ellenfelét, Randolf osztrák bajnokot fektette a 

ikudálvozta re.t. A Városban ! vitását tegve gondoskodása tárgyúv á. Az erre l porondra 44 pereznyi küzdelem után A P e-
1 vonatkozó munkaiatokat, amelyeket a közös nice falai csakúgy rengtek a tapstól, amely

-' hadügyminisztériumban mái elkészítettek, min- ' -i rokonszenves trieszti győzőnek a közönség
reformok Fiúmé denekelőtt a két honvédelmi minisztériummal. részéről kijutott.

folyna’, közük Minden fizetési osztályban csak úgy. j Katonai sorozások. Tegnap kez-
iizetési j -|( k meg a helybeli Jellacsics-kaszárnyaban 

abb — - ... ...
igazs.i. ügv 1 .ill.im'itkai ma irggei a bu-lape>-i jjzetesi fokozatba az illetők automaticze, bi- 
gvorsvonali Fiúméba érkezett, hogy itt ankó- j zonyos szolgálati évek elteltével emelkedjenek. 
iet tartson ,. fiúméban eletbeleptefendő igaz- Ezt a tervet esetleg már az 1008. évi delt­

ánkét ma' gáczió ele terjesztik.
A »Quarnero« evezős egyesület 

közgyűlése A
e hó 20-án este 9 órakor tartja meg XX. évi 

pm! ...ma ivzón ki vit IItekenburg István gróf rendes közgyűlését a »Roda«-féle vendéglőben.
iv-teri t, acsos. \ié Ferencz dr polgármes- Tárgysorozat : 1. A műt évi közgyűlés jegy­

it Pair Ásta S .mi- ló dr. ügyvéd. Mailänder zőkönyvér.ck felolvasása es hitelesítése. 2. A 
Mihály dr ügyvéd, Thierry Alajos törvény- választmány ovi jelentése. 3. A zárszámadások 
s'..ki"e’nök. Puncséra István kúriai biro, Dar- bemutatása és a felmentvény megadása. 4. A 
fo, Uasö •rmiszteri titkár, Melocco János művezetők jelentése, ö Az 1907. évi költség- 
i. •: áiv: ugv sz, Fodor táblái bir Fésűs György vetés megállapitá 

ralv ' 'z egyz a Sachs Henrik dr. ügyvéd, v alamint a

s«g a 1 reform-k J>- gaban. A7 
dt-le őu tiz r.i 01 ü t >s-zc a kormányzói pe-: 
lólábán. Re> .Ivettek a szaktanácskozáson lm- ^ 
tine Konrad i imutkaio 1 es Xakó Sándor

az idei sorozások az 1886-ban született első 
évfolyambeli sorozókötelesekkel. Százötven 
összeirt hadköteles közül mindössze 111 jelent 
meg. kik közül 46-ra mondták ki a »taug- 
licho-ot — Ma tartották meg az 1885 és 
1884-ben született második és harmadik év- 

»Quatr.ero« evezős egyesület folyambeli fiumei ifjak sorozását, holnap pedig
a r ém fiumei illetőségű mindhárom évfolyam - 
beli hadkötelesek sorozása megy végbe.

— Olcsó utazás Rómába Az olasz 
sajtóegyesület április 2-án és 3-án az olasz 
király védnöksége alatt nemzeti lóversenyt 
rendez Rómában. Ez alkalomból az olasz át 
lamvasutak igazgatósága igazolványokat bo­
csátott ki, amelynek tulajdonosai 75 százalék 

Az uj választmány kedvezménynyel utazhatnak Rómába. Az igaz­
szám és leltárvizsgáló bizottság gatóság első, második és harmadik osztályú

igazolványokat adott ki s az utazas idejere

V).

Patina S. Ír. ügyvéd, Brtlich ügyvéd, Gelte- , megválasztása. 7. Uj rendes tagok felvétele. 8. "ézve a következőképpen intézkedik. Utazá 
t.ch Mil-.l-» kir közjegyző es Darái Vazul vá- Esetleges indítványok. A közgyűlés hatás- Rómába márczius 16-tól április 3-ig. Visszaté- 

tan,.önök. A mai tanácskozáson, amely dél-! körébe tartozó indítv ányok két nappal a köz-' rés április 2-tól április 16-tg. Az igazolványok 
refo'mokat még csak ^ gyűlés előtt a titkárságnál nyújtandók be. tulajdonosai a gyorsvonatokat használhatják

-Halálozás Spanner Emi! magyar ! Azok, akik harmadik osztályú jegyet váltanak. 
I kir. pénzügyőri felügyelő, szolgálaton kívüli 
I honvédszázados, a műit éjjel fél egy órakor,
■ életének 50-ik évében szivszélütés következté- 
: ben hirtelen meghalt. Az elhunyt köztisztelet- 

, _ , . , ! ben es közszeretetben álló tagja volt a fiu-
„A Tengerpart“, P.ume egyetlen reg- mej társadalomnak s váratlan halála

atu magyar napilapja, az ünnep es vasarnapo

n»
lila 1 -g\ óráig tartott, a 
átuliv.»ssagban tárgyalták. A tanácskozást hol­
nap délután négy órakor folytatják.

Előfizetési felhívás.
Fiume

.. úivetó impok kivételével naponkint reggel 
hat órakor lelenik meg

Elnfizetésl Arak.
He A ben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve
K<é*z. évre................................‘24 korona
Kél évre............................. 12
.»Oeiiévre........................................6 „
K.c> hónapra..................................2 „

Egyes szám ara 6 tiller.

A fiumei állami- es magántisztviselőké1 
•••bv.in a kedvezményben részesítjük, hogy a
apn'. e\i 14 korona 40 fillérért, tehát havi 
előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják 
házhoz hordva

Előfizetés'. i'aimely naptól kedve fölvesz

.. X Tengerpart“ kiadóhivatala
Fiume, Ríva Szápáry, Adria-palota.

. mei magyar
I városszerte n legmélyebb részvétet keltette, 
í Tegnap este meg résztvett a pénzügyőrök ének­
karának próbáján s csak otthon, vacsora után 
I kezdett panaszkodni, hogy rosszul érzi magát. 
Lefeküdt és nemsokára rá bekövetkezett a ka­
tasztrófa. Mire az orvos, akit csaladja hivatott, 
ágyához érkezett, már halva volt. Spanner, 
aki előbb századosi rangban a honvéd-égnél

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

szolgált, a koronás arany
h

csak személyvonaton utazhatnak. Az igazol­
ványok az olasz sajtóegyesületnél t Associa- 
zione dclla stampa itaüana in Roma, piazza 
Colonna) szerezhetők meg, 6 Ura előzetes be­
küldése mellett. Az igazolvány egyúttal be­
lépőül szolgál a lóversenyekre. Az utat meg 
is lehet szakítani, 200 kilométernyi utón egy­
szer, 400 kilométernyi utón kétszer Az utat 
huszonnégy óra elmúltával azonban folytatni 
kell.

— Vasutasok kerületi közgyűlése
A vasutasok országos szövetségének fiumei 
kerülete e hó 17-én, vasárnap délután 4 óra- 
koi a Giardtno publico vendéglőjében Fodor

érdemkereszt es a!Ármin elnöklésével tartja rendes évi közgyülé- 
hadierem tulajdonosa volt. Felesége, született sét. A napirend a következő : 1. Elnöki meg- 
Tolnay Hona és négy gyermeke siratja. Te- nyitó. 2. Jegyzőkönyv felolvasása és hitelest- 
metese holnap, pénteken delulán 4 órakor lesz lese. 3. Titkári jelentes. 4. A zárószámadás
a Via German iában levő pénzügyőri laktanyá­
ból s a végtisztesség megadásán az egész 
pénzügyőrség s a katonaság is résztvesz.

— Carducci emlékezete Vasárnap, e 
hó 17-én a fiumei Civcolo Letterario es a 
Filharmóniai Egyesület a városi színházban 
emlékünnepet rendez Carducci Giosué, a nem­
rég elhunyt nagy olasz költő emlekere. Ez 
alkalommal a két egyesület meghívására 
Mászom Guido, a legkiválóbb élő olasz költők 
egvike fog Carducci Giosuéról emlékbeszédet 
mondani. Az ünnepség vasárnap délelőtt fél 12

előterjesztése. 5. Határozat a fölmentveny 
megadására. G. Az évi előirányzat megállapí­
tása. 7. Az elnöki és alelnöki állás betöltése, 
országos megbízottak választása. 8. Állás- 
foglalás az országos nagygyűlés elé terjesz­
tendő ügyekben. 9. Indítványok, kérelmek es 
panaszok tárgyalása. — A Feigl József lemon­
dása kö etkezteben megüresedett kerületi el­
nöki tisztségre Fodor Ármint, a mostani társ­
elnököt je:ölték, aki a jelölést el is fogadta.

— A Banc a Fiumana márczius 21-i ken 
délelőtt 1 I órakor tartja saját helyiségében

órakor lesz. A színházba a karzatokra szabad 36. évi rendes közgyűlését.

I Wk
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— Elfüstölt milliók A m. kir. dohány­
on edék központi igazgatósága mellé rende t 
számvevőség most állította össze a >'em ko­
rona országaiban a múlt, 190ti. év január 1 • 
•öl deczember végéig eladott dohánygv art-ná- 
•tyokrót szóló statisztikáját. E szerint az á'tu- 
'ános forgalomban levő gyárim inyokból bevet­
lek 108,149.477 K. 81 fillért, n belföldi '.iüön- 
egességi gyártmányokból 9,688.905K 80till.-t,

,, külföldi tülönlegességi g\, ■rt-i-ányokbó' 
1,943.725 K. 25 fillért, összesen 119,782 108 
K 76 fillért. Az előző ev hason!- - idő- :akáh .n ! 
,v, általános forgalomban lew- gyártmány««

A TENGERPART

kiabálás es pisz-
!'.-’:;ük ' ofi irá-

szűnni nem akaró fütyülés, 
szeges közlvn minden szem 
nyitva

Közben nagv tanácskozás tolyt a színfa­
lak mögött mivel már I aromnegved óra 
t:o>sz,.: ’.aitot'. a lárma, anélkül, hogy az elő­
adás inegke desére kilátás lett volna, a bérlő 

furcsán a re dőrség tgitségét vette 
igéi ybe, ogi fütyül -két tát. fits*.

Előszói polgár ruhás rendőrök jelentek 
n . : nez-itcren, hogy egye- urakat távozásra

Adi út­
r^-.v
an.v gőzös lr- ból 1•-igtöu cltúvi- ni.
a-.\V 1 ,ivei p< 1 -léseii s-mmteseirv <em

rybbot . ka pit my mv. : I uv -.etünk s'.érint

iért, a belföldi különlegességi g 
y, 196.757 K. 16 fillért, összesen 
k. 64 fillért adtak el, a tobb'e'
002.048 K. 12 fillér, vagyis 5 2 ■

Hajók forgalma A tiumo ,:ko-' rangú 
öbe érkeztek a következő hajók 
Adria gőzös Rassich kapitány 
.dalt Marseille oó ; a uVei a»
,-ine kapitány parancsnoksága 
ból; a «Caira- angol gőzös '
parancsnokság t alatt Barvyból; a -Szent v'ma 
.ászló» Adria gőzös Mai s -ilieo. -1. Ivindu ’ 

az. «Andrássá» Adria-gőzós Mar-v-Ici-a ; a 
-Szent István- Adria-gőzös B.-rdeauxba

Az /Wm-társaság hajítom.'/ forgalma 
Érkezett : «Adria» márC/.. 13-án Marsr'leb-- 
Fiúméba ; «Sze t László» Mai -ei eb--'; Fiúméba.
__ Elindult «Avdrássy» márcz 14-én Fiú­
méból Marséi!teha : «Árpád» mm :« 13-án Niz 
zabol Marseilieba; «Mátyás király» márcz.
13-án Cataniából Messinába ; «Szápary. már:-
13- án C taniából Bariba ; «Szét ' Istvá - mát
14- en Fiúméi .1 Bordeauxba

ból 102,852.463 K. 7b fillé-t, a -«'földi tülön ; p , dc miután nem találtak engedelmes-j
egességi gyártmányokból 1730.830 K 7- 61- - Dtrenán re dőr-alkapitiny szóli-

tmanyokbol * . h , „
113 781 U60 t, v ^ törvény névében» két erősen lar-
• i H millió mázó un embeit, hogy a színhazat hagyják 
-izalck |e Az illetők, kiknek egyike cgv magasabb- 

Advia-tisztx isető kénytelenek -s

Hivatalnok,
lehetőleg magyar anyanyelvű, ki az olaszt 
is jól bírja, i'JOo "lűÓU korona kezdő 

fizetéssel azonnali belépésre felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Kei esünk egy
magyar varróleányt

tnői ruha azabónőt-
azonnali logiulkt-xasra. t zi n I in dei Ortt 
I. SS., folds suit.

jogában all tet­

tük daczava a színház- 
x rendőrség ez intezke- 

t,uthaljuk jogosultnak, 
minden < inházlátoga- 

esenek vagy nemtetszé-
-énvk kiteíc/.vst adm.

A rendőrség bea atk-vza».« után meg né- 
1,án\ perc/ig mi tolt a lárma, azután öt percz- 
. 9 óra előtt végre megkezdhették az elő-
ad.-ist. F. vezetv tennészeie-en senkinek sem 
telt , játékban, mert a szereplők a megelőző

üj fehérnemű üzlet
megnyitása.

Fiúméban egy fehérnemű üzletet nyit.it­
tunk s raktáron tartjuk az összes e szakmába 
vágó ezikkeket és pedig férfi-, női- es gyer­
mek fvhéviteinüeket, vásznakul, asztali 
készleteket. srhiffonokat.Sohroll-féle férua 
vásznakat, gallérokat, kézelőket, nyak­
kendőket, harisnyákat stb.

Menyasszonyi kelengyék készítését, 
valamint bármily férfi é< női kelengyét u leg- 
jutányosabb árak mellett elvállalunk.

Szállodák, éttermek é- kávéházak >pe-

SZINHÁZ.
Elöadas botrányokkal

Ma volt a városi -zi- V.áxba- a «1 l a - Mta 1
második előad-«-a. -X tegi apelőtti let tsz egeit
«lső előadás után a közönség » - -. tésze. mely
a mindennapi bérlőkhöz tartó.- • ' • -.-tg - te.7. -1-
val fogadta, bogi az opera" ' a ". izatlav ze­
reposztással újból színre hoz át es meg a
függőn - lelgút d’.éte eic-tt - te ei fütyülésbe
kézeit »Basta ! Basta'.« lm at-zott m: .de:
•'.'.dalról és n*i .tőr- a ka-mestei lv •zzátögott a

'as befvlva-a «hét még i-.'-sszabbul játszot- 
;egmipel-'tt. A közönségből sokan el 

,!< a második és a harmadik felvonás 
el é> midőn a ; egyedik felvonás vé- 

L-gövdült - függöny. mindenki meg -olt 
,.!i. i.o, , «Traviata« ebbe n a szerep- 

.m f ig az idén töl bé színre ke­

leti vállaltainak cl.

tüntetés e> az előadást minduntalan megsza- , . ,
, - u eiális berendezése a leejutunyosabb arak melki!o újabb piss- égés. nevetes es hangos közbe- ‘-tans ki

Vi vá>a
lak, mi'V
í-» t 'Vt'/i
befee te

VUJA és BAKI
FIUME, Via Adamich 1. szám

az Adria palotával szemben.

ni’
tv U

«Mad-' m.i 
szilire.

halliuk, Ivgy szombaton este 
Butterfly -> kerül kilenczedszet

nyitány duig. ’a-.ihv, 
Firma. A közönségnek 
első előadásnál nem 
rendezett, koxc'e've 
dija felében maga 
az előadás Idői.

A két ellenpárt u 
lárma keletkezett, ■. -g 
ezekig egyáltaiabat 
a kai mester letette

■ y. a rés 
ofi jele: .

■.thassft me

■i. mely az 
e lerduntctcst 
hogy belepti- 

or véleményét

tu:vesébo oiv tiiisiketitö 
,gv a zenekai játéka pet - 
vem . olt hallható 
t \arnagv i pálezát

X’cEte! 
$1-

távozott helyéről Az egész közönség tapssal 

kisérte, mmteff} je ? • <r >>• t ->• 
nem ellene irányú' j

Erre megjelel 1 - súgói} ■ eodez,,l
és kérte a némileg e sendesüit közönséget, 
hbgy hallgassa meg nyugodtan át előadást e J
ítéljen azután, amik ■ ; v' 1-1 M 1 I
megalkothatták véleményüket. A lárma e kérés 
dac/ára megújult; minden oldalról azt kiált 
tak: «Elég volt I» Nem kell!» «/> « igazgató- 
Sággal.» »Köszönjenek h ' '8> aposzt.n.á..
szinügyi bizottság tagjai, Luppts, Pfodant * 
Paicurich városatyák es Cmadori zenetanár,
sápadtan ültek az igazgatóság páholyba *

(Urasóink figyelmébe. I.apunk egyes 
példányai kaphatók a «Globus» htrlap- 
elárusító üzletben, Vine de Domini-utcaa 

1 kir dohány nagy tőzsdében, riaasa
Elisabetta. Capudi Romttaldo likőr
üzletében. Deák-Corso. Devescovtch Ewr 
trafikban. Riva Szápáry. Ilarbis Glor. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk- 
ban („Vnió" nyomda, Rira Saápáry. Adria 
palota.: ______

V őbzerkesztö •
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:
Unió könyvnyomdái müintézet.

(Ríva Szápáry 1.)

a kőbányai Polgári serfőzü vi 
lúgos márcziusi soron kívül a 
világhírű, orvosilag javasolt Szt. 

István védjegyű

Dupla malátasört
1 1 ------% r---------
a mai naptól kezdve csapról

mérik ki.

Kizárólag magyar konyhájá­
ból Ízletes ételek lesznek 

kiszolgálva
HvTag-^rar "toorolc.

nr-iexczx peitsio. 
magyar családi otthon.

Ékezerváaárlóknak ! A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Engelsratli J. ékszer­
üzletére mely ezég Fiúméban az Adamich- 
téven fa hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Angelina fürdöpavillonban gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb Quarnero-
különlegcsségekben. ______

Reogclizés előtt /él pohár
« « « ...___________a rftilta - aßittV

Igmánda

cs. és kir udvari szállító 
gyógyszertára 

— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészitésérc. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógy.szappanok, az összes ásványvizek, 

__________toalettezikkek és szépitőszerek, stb. stb.

Víicar(iMÍ7 u clrontott gy°mrot 2-3 óra 
KeSuUVlZ aiatt teljesen rendbe hozza.

ScMaidtkauer-íeie rs4t.»-BO»tv ■ l̂™ Vtgv^.intcn kivaló gyógyhatásű gyomor-, bél- és vérhajokban, továbbá
Hathatós óvszer a belső be’cgsege-v elteriedesenes m gg. ^ „ tiS |up,iag„uat, cukorbetegség, aranyér, caúz- és köszvénynél,
elkövf redév szivelhájasml .s jato fúltad ’ J ^ forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
vérbőségnél s egyéb belszervezeh bajokban. ’piuméban He,m p..nél, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Össze nem tevesz

tendö más fajta keserűvizekkel.Kapható minden jobb gyógyszertár c-
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CÄBÄRETHagy kávéház es étterem, V-#
raégi Mo, fiasar fényűzéssel bérén- }gf] ilöltejliät ’ '
éemee Mimién heükomos szobából gyonr/itu tengeri kMt„> /v*' ja víjj« $zá Hoöa ettcrmcu -0.
Mnlgiiltis l’ensió csaladok és magán" l/t. 10 írni juh»»

toknak mérsékelt tirak mellett W^k" La bellii Adíl Fiüty

Medern kebelem. Meisekeh arak.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet 1 § I He Hu Rhoda

ílaltích Henrik 1 ^ 1 TIÜVCS/.'U.
sj * A Ili Resso

w tcm yabarvt envi.VM. ■
FIUME, Corso. Berényi Izsó

< 'hronometer és müórás. r> a többi szerződtetett fa^
(lenti es Glashütte-féle Kezdete este 8 órakor.

• • 1 augol különlegességi fii urna ti <s Sieioati
gyártmányok. igazgatok.

a lleuuyork városához czímzeti
áruházban (tindrássy-uicza, Casa Rolonda)

kaphatók a tavaszi és húsvéti idényre a legdivatosabb

női gyapjúszövetek,

BATTISZTOK, ZEFIROK, VÁSZNAK.
kész úri, női és gyermekruhák és mindennemű tiiLárnemü.

— XvíEeg'telcintés -vásárlási nél3s:"á.l. ------- =■

teljes jótállás az áruk kitűnő minőségéért.

|gr Versenyen kívüli olcsó árak.
Minél számosabb látogatást kér

a Ifewy o rk- Ára háia tulajdonosa
András.y-utcza ,Rotonda-ház), a Rosentbal-féle játckszcrüzlet mellett.

//De la Viliéti

Szálloda, Kávéház és Étterem.
% Az átutazó f 

és a helybeli magyarság 
találkozó helye. f

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap játszik.
m- Kőbányai is pilseni ősforrás! sőrkímérés. •*

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a *l>e la Vilié« szálló, kávéház *s étterem 

tulajdonosa.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME. Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám 

ára és giro-számlára;
hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra ;

leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;

kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a küllők 

minden nagyobb városába;

-A- FIUMEI

yéptakarékpénztár
(Pucka Stedionica)

FIUME, Via Riva 1. sz. - Alapittatott 1873.

Takarékbetétek elfogaJasa vs visszalizetesc 
előzetes felmondás nélkül; különleges e- 
setekben az alapszabályok 39 tj-án«k al­
kalmazásával.

Folyószámla letétek es hitelnyújtások.
Előlegek értékpapírokra, árukra s más érte­

kekre.
Váltóleszámítolás 3 esetleg két j<> aláírásra 

3 hónapig terjedő időre.
Jelzálogkölcsönök ingatlanokra az érték 

feléig.

Az Igazgatóság.

Használt vs uj
Zsákok raktára.
*•** *s külföldi gyártmányú uj- es használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-ter 6. sz. Steinmann-féle ház.
-=* -Telefon 326. sz.

vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket 

előleget nyújt árukra es értékpapírokra; 

megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.

A községi takarékpénztár
elfogad takarékbetéteket könyvecskére 1 koronától felfelé 31/a°/0 

kamatozással (félévről félévre tőkésítve) minden adólevonás nélkül. A kamatok 
a hetet napját követő munkanaptól számíttatnak.

Visszafizet takarékkönyvre tőkéket, rendesen előleges felmon­
dás nélkül: a körülményekhez képest azonban fentartja a takarékpénztár magá­
nak a jogot, hogy szükség esetén alapszabályai 12. §-át vegye igénybe. A kama­
tozás megszűnik a visszafizetés napját megelőző munkanappal.

Betétek, melyek a befizetést követő munkanaptól számított <S napon belül 
vétetnek ki. minden kamatozás nélkül fizettetnek vissza.

TUrlesztéses kölcsönt ad 5°/0 kamattal a városban vagy 
annak 3 alközségében levő ingatlanokra való jelzálogos betáblázás ellenében.

Előlegeket ad jutalékmentesen 5% kamat mellett a bécsi és buda­
pesti tőzsdei árlapban foglalt értékpapírokra az árfolyam 3/4 részéig.

Hivatalos órák naponta délelőtt 9-től délután 1 óráig.

AZ IGAZGATÓSÁG.

<5N3S*smgS*Sg*g3 ES*g)S*glES*aiSNS)e^3

Nyomatott az »Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


